

# BÁCSKISKUNMEGYEI NÉPUJSÁG

AZ MDP BÁCSKISKUNMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 160. SZÁM

Ára 50 fillér

1954. JULIUS 8., CSÜTÖRTÖK

## Történelmi jelentőségű hír

1954 június 27-én üzembe helyezték a Szovjetunióban az első atomenergiával működő villanytelepet. Ez a hír azóta az egész világsajtót bejárta, megoldva a Szovjetunió Minisztertanácsának közleményével, amely szerint a jövőben még több, még nagyobb teljesítményű hasonló erőműveket építenek a széles szovjet haza különböző pontjain.

Az első rövid hírt, amely erről a nagyszerű tényről beszámol, szó nélkül, megjegyzés nélkül fogadta az amerikai lapok kórusa. A múlt év októberében ugyanis az amerikai atomerőbizottság nagyteljesítményű elnöke így nyilatkozott: *»Az Egyesült Államok tekintélyén semmi sem üthetne nagyobb csorbát, mint a Szovjetunióhoz az a bejelentése, hogy megvalósította az atomerő felhasználását békés célokra.«* Azóta az amerikai közvélemény fízett irányítói felocsúdtak első dermesztőgükből, és igyekeznek kicsinyíteni a szovjet atomkutatók jelentőségét, és eredményeit. Csak ezt tehetik, mert egyébként be kellene vallaniuk, hogy az amerikai atomkutatók lemaradt a szovjet tudósok tevékenysége mögött.

Mást is leleplez, másra is rávilágít az atomerő békés felhasználásáról szóló nagyszerű és lelkesítő hír. Megmutatja, hogy Amerikában, a dollár hazájában az atommaghasításhoz nyert energiát teljes egészében háborús célokra használják fel. Az Egyesült Államok egész atomtechnikája az amerikai agresszió aljas szándékait és terveit szolgálja. Előbb atombombáról beszéltek, később hatalmas erejű szuperbombákkal rémítették a gyengébb idegzetű embereket, azután megjelent az amerikai lapok hasábjain a H-bomba kísérlete. Mindannyian emlékszünk még rá, hogy a genfi értekezlet előkészítésének szakaszában az óceán mélyén felrobbantották az amerikai atomtudósok az amerikai hadsereg képviselőinek utasítására és élénk helyeslése mellett az első hidrogénbombát. Ennek a bombának a felrobbantásával akarták megmérgezni a népek közötti békés megegyezés szellemét, a tárgyalások útján történő nemzetközi megoldások szellemét. Semmi sem áll távolabb ettől a politikától, mint annak az elképzelése, hogy az Amerikai Egyesült Államok vezetői békés célokra használják fel a XX. század tudományának ezt a nagyszerű eredményét. Egy szót sem említettek eddig az amerikai dollármilliomosok emberei arról, hogy az emberi haladás szolgálatába akarnak állítani az atomkutatók eddigi eredményeit. Most aztán már a hírmagyarázók áhítatos arccal, kenetteljes szavakkal számolnak be arról, hogy 1954—57-ben Amerikában is megindul az atomenergia békés felhasználása.

Csak hogy a világ haladó milliói nem nagyon hisznek az efféle utólagos nyilatkozatoknak.

A Szovjetunió vezetői sohasem igyekeztek az atomdiplomácia mesterkedéseire, hangzatos szövegekkel válaszolni. Egyszerű, rövid hírek számoltak be most is a szovjet tudomány nagyszerű eredményéről. És ez a

szükszavú hír mégis a maga egyszerűségében sokkal többet mond, mint az amerikai rádiók, hírszolgálatok, hírlapok, televíziós bementők hangzatos fecsegése az »amerikai korszakról«, az »amerikai technika« bámulatra méltó eredményeiről és egyebekről.

Nem vállalkozhatunk arra, hogy jóslatokba bocsátkozunk a szovjet tudomány, az élenjáró szovjet atomkutatók távlatait illetően. Nem tudjuk kellőképpen méltatni, milyen hatalmas jelentősége van ennek az új energiaforrásnak a technika fejlődésében. Történelmi jelentőségű változás ez. Mi, akik hozzá vagyunk szokva, hogy a régi szemlélettel nézzük az energia termelést, és a gőzgép, vagy a villamosság kereteivel mérjük a technika lehetőségeit, el sem képzelhetjük, milyen határtalanul nagy változást, a fejlődésnek milyen nagyirámú meggyorsulását eredményezheti az atomenergia békés, ipari célokra való felhasználása.

Az atomenergia békés célokra való felhasználásával a Szovjetunió az atomfegyverek eltiltása érdekében folytatott harcának őszinteségét minden szónál ékebben dokumentálja. A szovjet politika határozottan kimondta, hogy az emberiség közös érdeke a tömegpusztító atomfegyverek használatának eltiltása és ezzel egyidejűleg a többi fegyverzet jelentős csökkentése. Ez áll összhangban a népek közötti békés együttműködés ügyével, az emberi haladás ügyével. A szovjet kormány, amikor javasolta az atomfegyverek eltiltására szolgáló tárgyalások megindítását, egyben hangsúlyozta: *»Szükséges, hogy az atomanyagoknak nem valamely részét fordítsák békés célokra, hanem egész tömegét, ami páratlan lehetőségeket nyitna az ipar, a mezőgazdaság és a közlekedés fellendülésére, a legértékesebb atomtálmányok alkalmazására, az orvostudományban, a technika tökéletesítésére alkalmazásának sok területén, a tudomány további és magasfokú haladására.«*

A mi nemzedékünk nem felelt el, hogy a békés autómotort tankok gyomrába is bele lehet építeni. Láttá és saját bőrén tapasztalta, hogy ugyanez a motor a harci repülőgépek vonóerejeként az emberi pusztítás vészmadarává változik. A Duna és a Tisza hullámain sikkó békés gőzhajó hajtóereje félelmetes csatahajókat is röphelhet céljuk felé. Ezt mindannyian tudjuk, ennek a tudatában üdvözöljük a Szovjetunió új, nagyjelentőségű lépését, az emberi haladás érdekében végrehajtott tettét határtalan örömmel és a béke legerősebb bástyájába vetett bizalommal.

## A búzát aratják már a kiskunhalasi járásban

Az utóbbi napokban igen meggyorsult az aratás a kiskunhalasi járásban. Az elmúlt heti 270 holddal szemben e hét elejéig közel 3000 holdon került keresztekbe a rozs. A legtöbb rozsot Halas, Balotaszállás és Harkakötöny határában aratták.

Megindult a búza aratása is Kiskunhalason és a zsanaeresztői tanyákon. Eddig 59 holdat arattak le a két határban.

Az aratás üteméhez képest azonban lassú a tarlóhántás. Az egész járásban mindössze 288 holdat buktattak le, legtöbbet Halason, Kelebián és Zsanaeresztőn. Másodvetést 118 holdat végeztek eddig a járás tsz-ei és egyéni gazdái. Legszorgalmasabban Halason és Zsanaeresztőn folyik a másodvetés. Halason Modok Benő a frissen aratott tarlóba már két akasztott,

felesége pedig közvetlen a szántásba rövidtenyészidejű kukoricát vetett. Modok Benő így pótolja majd a gyenge szénatermést, amelynek lekaszását a sok eső megnehezítette, sőt nagyrészt tönkretette. Zsanán Masa János dolgozó paraszt 2 hold ősziárpája helyét szintén bevetette már kukoricával és tarlóburgonyával.

## Keresztbe gyűlik a búza a bajai Micsurin tsz tábláin is

**SZESZÉLYES** az időjárás. Sűrűn zavarja az eső, a zivatar. A bajai Micsurin termelőszövetkezetben azonban ahogy kisüt a nap, a szövetkezet tagjait már ott találni a munkában, hogy a termésbetakarítás nagy munkájában minden óra, minden perc kihasználásért harcolhassanak.

A szövetkezet Koppány felé húzódo tábláin egy aratógép és egy kombájn az árpát aratja. Farkas Károly az aratógéppel naponta 8, Ternai Antal kombájnnal 15—20 holddal végez. Három kasza végzi a sarkok és szélek aratását. Még egy-két hold és az árpaarató befeljeződik.

**MI TAGADÁS**, a bajai gépállomás gépei az elmúlt évben nem a legjobb munkát végezték. A Micsurin tagjai felszólították, hogy a gépek esetleges leállása ne hátráltassa őket a termésbetakarításban. Négy munkacsapatot szerveztek négy négy kaszával. Nagy az öröm, hogy a munkacsapatokra nincs szükség. A gépek jó munkája lehetővé tette, hogy a munkacsapatok tovább végezhetik a növényápolás munkáját.

A **MICSURIN** tsz az idén ki akar tenni magáért. Azt mondja Pálincás György, a szövetkezet elnöke: Nagy lépést akarunk tenni már az idén a kongresszus határozatának megvalósításához, hogy tagjaink jóvedelme meghaladja az átlagos középmezőnyi jövedelmet. Ezért folyik nagy lendülettel a növényápolás. — A kukorica harmadik kapálását már elvégezték, most végzik a lucernaszele második betakarítását.

A **SZÖVETKEZETBEN** az asszonyok is részt kérnek a növekvő eredmények kiharcolásából. Lehoczki Jánosné asszo-

nyokból álló munkacsapata a 300 munkacsapatot megszerzését tűzte célul. A szövetkezet közgyűlése még a tavasz elején határozatot hozott: az asszonyok, hogy háztartási kötelezettségeiknek is eleget tehesse, heti négy napot dolgozzanak csak. Nos Lehoczki Jánosné munkacsapata heti hat napon keresztül ott van a munkában. Nagy Sándorné azt mondja például: a háztartási munka magánügy, a többtermés elérése azonban mindnyájunk ügye. Petróczy Sándor felesége ezért követte férjét, mint családtag és rajta kívül hét-nyolc tagnak hozzátartozói, hogy az aratás-cséplés nagy munkájában minél több munkás kézzel álljon a szövetkezet rendelkezésére.

## Felsőszentivánon felkészültek a gabonaátvételre

A közeli napokban teljes ütemben megindul az aratás. Felsőszentivánon felkészültek a gabona átvételére. A községben két átvevőhelyet jelöltek ki, ahol kora reggeltől késő alkonyatig folyik majd a gabona átvétele. Nyolc raktárt létesítettek, 42.000 mázsa gabona befogadására. Ezenkívül gondoskodtak tartalékraktárakról is.

Terményfeleségenként jelölték ki a raktárakat. Egy raktárban rozsot, egy raktárban árpát, a többi raktárakban pedig a búzát fogják összegyűjteni. A helyiségeket kitisztították, fertőtlenítették. Frissen meszelték a raktárak falait és gondoskodtak a tűzbiztonságról.

Az átvevőhelyek közelében vannak a raktárak. Ha egy-egy raktár megtelik, az átvevőhely

A **LEARATOTT** árpa a tervezett 10 mázsa átlagterméssel szemben 12 mázsa fog eredményezni. Ezt az árpaterelet vére alapul, 140 mázsa többletterméssel gazdagítja a szövetkezetet. Hasonlóan mutatkozik a búzatermés is, melyet a kévelő aratógép már elkezdett aratni. Ha az idő engedi, a kombájn is megkezdik munkáját. A vintási és a kerteki dűlők búzátáblái érkeztek a viaszeréshez.

**BOLDOG ÖRÖM** tölti el a tagságot. — Hogyne volna öröm számunkra, — mondják — mi-  
kor egészsévi munkánk gyümölcsének betakarításához érkezünk.

## A kecskeméti járásban nincs már labonálló ősziárpa

A kecskeméti járás június 7-én teljes egészében befejezte az ősziárpa aratását. A járás egyik legjobb községében, Lászlófalván már befejezéséhez közeledik a rozs aratása is. A tavaszárpa 40 százaléka is keresztékben van. Ezzel egyidejűleg folyik a búza aratása is. A letakarított területen a lászlófalviak azonnal elvégzik a tarlóhántást.

A lászlófalvi Uttőre termelőszövetkezetben is folyik az aratás. Eddig 50 holdat arattak le, amelyből 30 holdon már a tarlóhántást és 12 holdon a másodvetést is elvégezték.

## A soltvadkerti Új Alkotmány teljesítette árpabeadási kötelezettségét

A soltvadkerti Új Alkotmány termelőszövetkezetben kombájnnal aratja a gabonát. A tsz és a gápállomás egyre javuló összeműködését dicséri, hogy július 6-án befejezték az ősziárpa aratását s a kombájnnal a rozs betakarítását kezdte el.

Még be sem fejezték az ősziárpa aratását, s a termelőszövetkezet a járásban elsőnek teljesítette az árpabeadási kötelezettségét. Július 6-án a kombájnnal alól egyenesen a begyűjtőhelyre vitte a 28 mázsa árpát.

## A MAI SZÁMBAN

Nemesnádudvar pártszervezete a szemvesztésnélküli aratásért. — Külpolitikai hírek. — Miért magas az állattenyésztés termelési költsége a kunfehértói állami gazdaságban? — A helyi tanács segítsége a betakarításban Lakiteleken. — Két DISZ-fiatal a traktoron. — Hazaérkezett a magyar labdarúgó válogatott

## Hódunapuszta ma

Az ember, ha csak felületes szemmel is mérné fel, amit Hódunapusztán tapasztal, könnyen vonhatná le a megállapítást, ez a kis tanyai település az elmúlt pár év során hatalmas fejlődésnek indult. Az egykori uradalmi cselédek települése községi jellegűt kezd öltetni.

A múlt mitsem törődött a tanyai házak lakóival. Tengelyig-erő por, sár volt az út, mely a legközelebbi községből Hercegszántóhoz vezetett. Ma köves úton gördül a kocs. Vilány világot a házakban. Postaügynökség működik. Iskola van, az idén napközi otthon, bölcsőde létesült. Két hid épült, melyek átszelik az előttük folyó Debrina-csatornát. Kulturházhöz jutottak.

Azt mondják a hódunapusztaiak, ez ám csak a kezdet. Őszre tovább folytatjuk. Orvosi rendelő létesül, mozi is lesz, a földművelésügyi áruadát is tovább bővítjük. Már hozzákezdtek 13 kis-lakás építéséhez. Saját erőből megy az építkezés, szakvezetés irányítása mellett. Őszre valamennyi beköltözhető lesz. A hódunapusztaiak mesterei a téglágetésnek. Az elmúlt évben gazdasági épületeik bővítésére, újak építésére több, mint 200 ezer téglát építettek. Az idén újabb 30 ezer darabot égetnek járdaszegély készítésére.

Ha felemelkedésük útjáról esik a szó, csak ennyit mondanak: — épülő, szépülő világ ez. Boldogok, hogy munkájuk lendülő eredményeivel maguk is építői lehetnek ennek a boldog életnek,